4

责编:刘玉 版式:刘静 校对:李大志

## 春暖茶起身 茶农采茶忙



茶农们正抢抓时节,采摘今年第一批春茶。

连日来,随着气温不断回升,桐城市6.6万 亩茶园开始萌发新芽,陆续进人采摘季。当地 茶农正抢抓时节,采摘今年第一批春茶。

3月26日,记者走进黄甲镇石窑村的千亩

茶叶种植基地,绿油油的茶园层层叠叠,株株茶树已吐露新芽。100多名采茶工人穿行在茶垄间,或端着茶盆、或挎着背篓,在茶园里采摘嫩绿的芽尖,数小时后,茶篓里便采满了翠绿的茶青,整个山间都弥漫着一股茶叶的清香。

天正乡村发展有限公司石窑茶园共承包茶山420亩,据茶园负责人叶春介绍,当天是茶园开园第一天,目前茶叶的长势还可以,预计今年产量在5000斤左右。由于气候原因,今年当地的茶叶发芽较晚,春茶采摘的时间比往年推迟了一个星期左右。随着气温逐渐回升,茶叶芽头生长更快,采摘旺季将一直持续到4月底。

叶春说:"大概一个星期以后,就将进入茶叶采摘高峰期,预计我们最多的时候需要采摘工人300人左右,届时春茶将全面采摘。"

一片茶叶成就一个产业,富裕一方百姓, 促进一方振兴。在带动百姓务工增收的同时,当 地还将茶园和村庄景观进行总体打造,准备建设一个以茶文化为主的乡村近郊旅游景点。

"我们在山上修建观光步道,在茶园里修建星空房,同时我们利用茶厂附属设施来修建民宿,推进茶文旅融合,助力乡村产业振兴。"石窑村驻村工作队队员吴琦向记者介绍。

近年来,桐城市不断提升生态茶产业,利用自然环境优势,通过扩大茶园种植面积、优化茶叶种植品种、提升茶叶生产和加工技术、推进茶文旅融合发展,增强茶产业发展质效。目前,全市有大小茶叶加工企业258家,2023年实现茶叶产量660吨,产值4.8亿元,茶产业已成为当地的特色产业、支柱产业、富民产业,生态效益、经济效益和社会效益不断凸显,造就了壮阔的万亩茶山美景,更让越来越多的群众依靠茶产业实现了稳定增收。

来源:桐城市融媒体中心

## 芜湖开展国家级"营养与健康学校"申报

3月27日,记者从芜湖市疾控中心获悉,为适应儿童青少年生长发育需要,规范学校营养与健康相关管理行为,芜湖国家级"营养与健康学校(幼儿园)"申报已经开始,今年拟推荐6家机构申报。

申报主体为符合条件的全日制普通中、小学校、普通高校、中等职业学校、幼儿园。按照自查申报、资格确认、现场指导纠察、审查结果反馈等几个步骤,由市到省再到国家逐一评比,通过者将获得全国统一格式的证书。

想要成为"营养与健康学校",需要经过多方面 评审,通过现场查看、索票索证、观摩活动、询问学 生、食堂调研、查看文件等方式,了解学校组织管理、食品安全、膳食营养保障、营养健康状况监测、运动保障、公共卫生环境建设、伤害预防等多个方面,每个方面有对应的要求和分值。

如健康教育方面,以班级为单位的健康教育课程开课率要达到100%,每学期至少6学时,教学内容要涉及卫生防疫、口腔健康、视力保护、心理健康等。纳入健康教育教学内容。食品安全方面,学校食堂要建立追溯体系,不同类别的食品原料、半成品、成品要分开存放,盛放容器要分类(色标)管理、分开使用。公共卫生环境建设方面,要向学生提供

免费、充足、符合卫生标准的白开水或直饮水;教学和布置作业不依赖电子产品,使用电子产品开展教学时长原则上不超过总时长的30%等。

记者了解到,今年已有6家机构通过市级评审,向省里申报,包括芜湖沚津学校、芜湖海亮实验学校、繁昌区城关幼儿园、安徽师范大学附属幼儿园、无为市南惠幼儿园、芜湖城北实验幼儿园。结果将于今年6月底前公布。而在2023年,芜湖已有2家机构成功获得此国家级荣誉,分别是湾沚区东湖学校和无城幼儿园教育集团本部。

来源: 大江晚报





## 山野秘境 遇见梯田的春天

3月下旬,一群群摄影家打卡安徽绩溪家朋乡梅干岭,这里 正在举行中国绩溪第十五届油菜花文化旅游节。

家朋乡地处两省三县交汇处,天目山贯穿境内,山多田少的现实让当地村民开垦出许多梯田,春天一到油菜花海金黄一片,宛如油画般炫丽夺目。

家朋乡最美的梯田位于梅干岭,群山环绕间,层层叠叠的梯田与古徽派民居合二为一,镜头之下有一种别样的美。

图一:清晨,梅干岭云雾缭绕,人在其中宛如置身仙境。

图二:傍晚,夕阳的余晖为梅干岭增添了一抹神秘色彩。

图三:灯火阑珊,梅干岭春光如织,夜色温柔。

本报通讯员 刘晓明/摄 本报记者 黄媛媛/文



=